

Brzeźnio, dn. 21.11.2019r.

Do wszystkich Wykonawców

Wyjaśnienia treści siwz / Modyfikacja treści siwz

Nz. R.271.9.2019

Dotyczy:

**ODBIÓR I ZAGOSPODAROWANIE ODPADÓW KOMUNALNYCH Z TERENU GMINY
BRZEŹNIO**

Na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29.01.2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 r. poz. 1843) Zamawiający udziela wyjaśnień do treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia. Jednocześnie na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy Prawo zamówień publicznych Zamawiający dokonuje modyfikacji treści siwz.

Pytanie 1

Dotyczy: SIWZ Dz. 1.3. W ramach zamówienia Wykonawca zobowiązany jest odbierać i zagospodarować następujące rodzaje odpadów: pkt 2) ppkt.f)

„f) zużyte opony,

Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu w następujący sposób:

„f) zużyte opony **(1250x400)**,

Odpowiedź:

Modyfikacja treści siwz Dz. 1.3. pkt2) ppkt f) otrzymuje brzmienie:

„zużyte opony pochodzące od samochodów osobowych oraz dostawczych o max. DMC 3,5 tony oraz mniejsze”,

Pytanie 2

Dotyczy: SIWZ Dz. 1.6. Częstotliwość i zasady odbioru i wywozu odpadów pkt 1.6.6.

„1.6.6. Wykonawca zobowiązany jest do sukcesywnego wywozu odpadów z PSZOK, tak aby zapewnić możliwość ciągłego odbioru odpadów od mieszkańców. Wykonawca zobowiązany jest do odbioru odpadów z PSZOK w terminie do 3 dni od powiadomienia przez Zamawiającego e-mailem lub telefonicznie”.

Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu w następujący sposób:

„1.6.6. Wykonawca zobowiązany jest do sukcesywnego wywozu odpadów z PSZOK, tak aby zapewnić możliwość ciągłego odbioru odpadów od mieszkańców. Wykonawca zobowiązany jest do odbioru odpadów z PSZOK w terminie **do 5 dni roboczych** od powiadomienia przez Zamawiającego e-mailem lub telefonicznie”.

Odpowiedź:

Modyfikacja treści siwz Dz. 1.6. Częstotliwość i zasady odbioru i wywozu odpadów pkt 1.6.6. otrzymuje brzmienie:

*„1.6.6. Wykonawca zobowiązany jest do sukcesywnego wywozu odpadów z PSZOK, tak aby zapewnić możliwość ciągłego odbioru odpadów od mieszkańców. Wykonawca zobowiązany jest do odbioru odpadów z PSZOK w terminie **do 4 dni roboczych** od powiadomienia przez Zamawiającego e-mailem lub telefonicznie”.*

Pytanie 3

Dotyczy: SIWZ Dz. 1.6. Częstotliwość i zasady odbioru i wywozu odpadów pkt 1.6.3.

„1.6.3. Wykonawca zobowiązany jest do opracowania i dostarczenia do wszystkich nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych harmonogramu/ów wywozu odpadów w terminie do 31.12.2019 roku od dnia podpisania umowy. Harmonogram/y powinien/ny dotyczyć odbioru odpadów komunalnych zmieszanych oraz gromadzonych selektywnie na podstawie, którego będzie realizowany odbiór. Harmonogram/y musi/ą określać godziny odbioru od ... do ... „.

Wykonawca zwraca się z zapytaniem, czy Zamawiający dopuszcza elektroniczną formę kalendarzyków, które będą udostępnione dla mieszkańców na stronach internetowych zarówno Wykonawcy jak i Zamawiającego, w zamian za kalendarze odbioru odpadów w wersji papierowej? Jednocześnie, w sytuacji zaakceptowania przez Zamawiającego elektronicznej formy kalendarzyków, Wykonawca proponuje dostarczenie uzgodnionej z Zamawiającym ilości każdego rodzaju harmonogramu w formie papierowej do siedziby Zamawiającego w celu ich rozdania wśród właścicieli nieruchomości.

W przypadku kiedy Zamawiający nie wyrazi zgody na elektroniczną wersję kalendarzy Wykonawca wnioskuję o modyfikację powyższego zapisu w następujący sposób:

*„1.6.3. Wykonawca zobowiązany jest do opracowania i dostarczenia do wszystkich nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych harmonogramu/ów wywozu odpadów w terminie do 31.12.2019 roku **lub w terminie 30 dni od podpisania umowy, jeżeli termin podpisania umowy będzie późniejszy niż 01.12.2019 r.** Harmonogram/y powinien/ny dotyczyć odbioru odpadów komunalnych zmieszanych oraz gromadzonych selektywnie na podstawie, którego będzie realizowany odbiór. Harmonogram/y musi/ą określać godziny odbioru od ... do ... „.*

oraz Załącznik nr 1 do SIWZ Formularz ofertowy pkt 1

„(...) - obowiązek dostarczenia mieszkańcom uzgodnionego z Zamawiającym harmonogramu odbioru odpadów – w terminie od dnia zawarcia umowy do 31 grudnia 2019 roku”.

Wykonawca wnioskuję o modyfikację w następujący sposób:

*„(...) - obowiązek dostarczenia mieszkańcom uzgodnionego z Zamawiającym harmonogramu odbioru odpadów – w terminie od dnia zawarcia umowy do 31 grudnia 2019 roku **lub w terminie 30 dni od podpisania umowy, jeżeli termin podpisania umowy będzie późniejszy niż 01.12.2019 r.**”.*

oraz Załącznik nr 10 do SIWZ § 2 Termin realizacji

„(...) - obowiązek dostarczenia mieszkańcom uzgodnionego z Zamawiającym harmonogramu odbioru odpadów – w terminie od dnia zawarcia umowy do 31 grudnia 2019 roku.

Wykonawca wnioskuję o modyfikację w następujący sposób:

*„(...) - obowiązek dostarczenia mieszkańcom uzgodnionego z Zamawiającym harmonogramu odbioru odpadów – w terminie od dnia zawarcia umowy do 31 grudnia 2019 roku **lub w terminie 30 dni od podpisania umowy, jeżeli termin podpisania umowy będzie późniejszy niż 01.12.2019 r.**”.*

Odpowiedź:

Modyfikacja treści siwz Dz. 1.6. Częstotliwość i zasady odbioru i wywozu odpadów pkt 1.6.3.:

„1.6.3. Wykonawca zobowiązany jest do opracowania i dostarczenia do wszystkich nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych harmonogramu/ów wywozu odpadów w terminie do 31.12.2019 roku **lub w terminie 30 dni od podpisania umowy, jeżeli termin podpisania umowy będzie późniejszy niż 01.12.2019 r.** Harmonogram/y powinien/ny dotyczyć odbioru odpadów komunalnych zmieszanych oraz gromadzonych selektywnie na podstawie, którego będzie realizowany odbiór. Harmonogram/y musi/ą określać godziny odbioru od ... do ... „.

Harmonogramy odbioru odpadów zostaną również zamieszczone w formie elektronicznej na stronie internetowej zarówno Zamawiającego jak i Wykonawcy.

Modyfikacja Załącznika nr 1 do SIWZ Formularz ofertowy pkt 1:

„(...) - obowiązek dostarczenia mieszkańcom uzgodnionego z Zamawiającym harmonogramu odbioru odpadów – w terminie od dnia zawarcia umowy do 31 grudnia 2019 roku **lub w terminie 30 dni od podpisania umowy, jeżeli termin podpisania umowy będzie późniejszy niż 01.12.2019 r.**”.

Harmonogramy odbioru odpadów zostaną również zamieszczone w formie elektronicznej na stronie internetowej zarówno Zamawiającego jak i Wykonawcy.

Modyfikacja Załącznika nr 10 do SIWZ § 2 Termin realizacji:

„(...) - obowiązek dostarczenia mieszkańcom uzgodnionego z Zamawiającym harmonogramu odbioru odpadów – w terminie od dnia zawarcia umowy do 31 grudnia 2019 roku **lub w terminie 30 dni od podpisania umowy, jeżeli termin podpisania umowy będzie późniejszy niż 01.12.2019 r.**”.

Harmonogramy odbioru odpadów zostaną również zamieszczone w formie elektronicznej na stronie internetowej zarówno Zamawiającego jak i Wykonawcy.

Pytanie 4

Dotyczy: SIWZ Dz. 1.6. Częstotliwość i zasady odbioru i wywozu odpadów pkt 1.6.11.

„1.6.11. Wykonawca zobowiązany jest do porządkowania terenu zanieczyszczonego odpadami komunalnymi i innymi zanieczyszczeniami wysypanymi z pojemników, kontenerów, worków, pojazdów podczas realizacji usługi wywozu oraz kontroli”.

Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu w następujący sposób:

„1.6.11. Wykonawca zobowiązany jest do porządkowania terenu zanieczyszczonego odpadami komunalnymi i innymi zanieczyszczeniami wysypanymi z pojemników, kontenerów, worków, pojazdów podczas realizacji usługi wywozu oraz kontroli, **w przypadku, kiedy zanieczyszczenie terenu powstało z winy Wykonawcy w wyniku niewłaściwego odbioru**”.

Odpowiedź:

Modyfikacja treści siwz Dz. 1.6. Częstotliwość i zasady odbioru i wywozu odpadów pkt 1.6.11.:

„1.6.11. Wykonawca zobowiązany jest do porządkowania terenu zanieczyszczonego odpadami komunalnymi i innymi zanieczyszczeniami wysypanymi z pojemników, kontenerów, worków, pojazdów podczas realizacji usługi wywozu oraz kontroli, **w przypadku, kiedy zanieczyszczenie terenu powstało z winy Wykonawcy w wyniku niewłaściwego odbioru**”.

Pytanie 5

Dotyczy: SIWZ Dz. 1.8. Wykonawca zobowiązany będzie do prowadzenia i przekazania Zamawiającemu dokumentacji związanej z przedmiotem zamówienia:

„5) do 15 dnia po zakończonym kwartale wykonawca prześle karty przekazania odpadów uwzględniające datę, kod, rodzaj, wagę przekazanych odpadów komunalnych. Karty przekazania odpadów, o których mowa w zdaniu poprzednim muszą jednoznacznie stwierdzać, że odpady pochodzą z terenu gminy Brzeźnio”.

oraz Załącznik nr 10 do SIWZ Projekt umowy §4 ust. 2 pkt 2

„2. Wraz z fakturą Wykonawca przedłoży Zamawiającemu:

2) do 15 dnia po zakończonym kwartale wykonawca prześle karty przekazania odpadów uwzględniające datę, kod, rodzaj, wagę przekazanych odpadów komunalnych pochodzących z Gminy Brzeźnio,”

Wykonawca zwraca uwagę, że od 01.01.2020 roku prowadzenie ewidencji odpadów będzie odbywało się w formie elektronicznej za pośrednictwem BDO. W związku z powyższym Wykonawca wnioskuję o dostosowanie przedmiotowego zapisu do obowiązujących od dnia 01.01.2020 roku przepisów. Wykonawca jednocześnie informuje, że Zamawiający posiada dostęp do BDO, w której po 01.01.2020 r. możliwy będzie bieżący wgląd w Karty Przekazania Odpadów Komunalnych dotyczących danej gminy. A zatem, w ocenie Wykonawcy, nie ma uzasadnienia do przesyłania Zamawiającemu Kart Przekazania Odpadów Komunalnych.

Odpowiedź:

Modyfikacja treści siwz: w Dz. 1.8. Wykonawca zobowiązany będzie do prowadzenia i przekazania Zamawiającemu dokumentacji związanej z przedmiotem zamówienia usuwa się pkt. 5)

~~„5) do 15 dnia po zakończonym kwartale wykonawca prześle karty przekazania odpadów uwzględniające datę, kod, rodzaj, wagę przekazanych odpadów komunalnych. Karty przekazania odpadów, o których mowa w zdaniu poprzednim muszą jednoznacznie stwierdzać, że odpady pochodzą z terenu gminy Brzeźnio”.~~

Modyfikacja treści siwz: w Załączniku nr 10 do SIWZ Projekt umowy §4 ust. 2 pkt 2 usuwa się pkt 2):

~~2) do 15 dnia po zakończonym kwartale wykonawca prześle karty przekazania odpadów uwzględniające datę, kod, rodzaj, wagę przekazanych odpadów komunalnych pochodzących z Gminy Brzeźnio,”~~

Pytanie 6

Dotyczy: Dz. V Warunki udziału w postępowaniu oraz opis sposobu dokonywania oceny spełnienia tych warunków. pkt 2.

„...- posiada aktualne zezwolenie na transport, zbieranie i przetwarzanie odpadów komunalnych zgodnie z wymogami Ustawy z dn. 14 grudnia 2012 roku o odpadach (Dz. U. z 2019 roku poz. 701) lub równoważne, w tym wydane na podstawie wcześniejszych przepisów,

- wpis do rejestru zbierających zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny, prowadzonego przez Głównego Inspektora Ochrony Środowiska, wymagany zgodnie z art. 7 ustawy z dnia 11 września 2015 r. o zużytym sprzęcie elektrycznym i elektronicznym;”

oraz Dz. VI pkt 3 SIWZ

„b) aktualne zezwolenie na transport, zbieranie i przetwarzanie odpadów komunalnych zgodnie z wymogami Ustawy z dn. 14 grudnia 2012 roku o odpadach (Dz. U. z 2019 roku poz. 701) lub równoważne, w tym wydane na podstawie wcześniejszych przepisów,

c) wpis do rejestru zbierających zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny, prowadzonego przez Głównego Inspektora Ochrony Środowiska, wymagany zgodnie z art. 7 ustawy z dnia 11 września 2015 r. o zużytym sprzęcie elektrycznym i elektronicznym”

Ministerstwo Środowiska uruchomiło 24 stycznia 2018 r. tzw. rejestr podmiotów wprowadzających produkty, produkty w opakowaniach i gospodarujących odpadami stanowiący integralną część Bazy danych o produktach i opakowaniach oraz gospodarce odpadami, tzw. BDO. Wszelkie dane niezbędne do zweryfikowania przez gminę czy dany podmiot jest uprawniony do prowadzenia działalności w zakresie transportu odpadów znajdują się w w/w bazie danych, do której – na mocy art. 83 Ustawy o odpadach (Dz. U. 2018.992) - dostęp posiada również „wójt, burmistrz lub prezydent miasta”.

Podkreślenia wymaga fakt, że na mocy art. 233 ust. 1 Ustawy o odpadach z dn. 14.12.2012 r. (Dz.U.2018.992):

„Zezwolenia na transport odpadów wydane na podstawie przepisów dotychczasowych zachowują ważność na czas na jaki zostały wydane, nie dłużej jednak niż do czasu upływu terminu do złożenia wniosku o wpis do rejestru, o którym mowa w art. 49 ust. 1, lub z dniem uzyskania wpisu do tego rejestru, w przypadku gdy wpis nastąpił w terminie wcześniejszym.”

Jednocześnie „Podmioty objęte obowiązkiem złożenia wniosku o wpis do rejestru są obowiązane do złożenia tego wniosku w terminie 6 miesięcy od dnia utworzenia rejestru.” (art. 234 ust. 2 Ustawy o odpadach).

Powyższe oznacza, że od 24.07.2018 r. zezwolenia na transport straciły swoją moc, a potwierdzeniem posiadania uprawnień do prowadzenia działalności w zakresie transportu odpadów jest posiadanie wpisu do rejestru tzw. BDO.

Ponadto we wskazanym rejestrze znajdują się informacje o posiadanych przez dany podmiot decyzjach w zakresie zbierania i przetwarzania odpadów. Pragniemy jednak podkreślić, że Wykonawca ubiegający się o świadczenie usług będących przedmiotem niniejszego postępowania nie jest zobowiązany do posiadania decyzji na zbieranie, czy przetwarzanie odpadów, których wymaga Zamawiający.

Mając na uwadze powyższe, Wykonawca wnioskuje o zmodyfikowanie powyższych zapisów w następujący sposób:

Wykonawca zobowiązany jest wykazać, że:

„- posiada wpis w rejestrze podmiotów wprowadzających produkty, produkty w opakowaniach i gospodarujących odpadami zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz.U. z 2018 r. poz. 992 ze zm.) w zakresie transportu odpadów oraz zbierania zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego i ma nadany indywidualny nr rejestrowy.”

Odpowiedź:

Modyfikacja treści siwz: Dz. V Warunki udziału w postępowaniu oraz opis sposobu dokonywania oceny spełnienia tych warunków. pkt 2. jest:

„...- posiada aktualne zezwolenie na transport, zbieranie i przetwarzanie odpadów komunalnych zgodnie z wymogami Ustawy z dn. 14 grudnia 2012 roku o odpadach (Dz. U. z 2019 roku poz. 701) lub równoważne, w tym wydane na podstawie wcześniejszych przepisów,

- wpis do rejestru zbierających zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny, prowadzonego przez Głównego Inspektora Ochrony Środowiska, wymagany zgodnie z art. 7 ustawy z dnia 11 września 2015 r. o zużytym sprzęcie elektrycznym i elektronicznym;”

zmienia się na:

„- posiada wpis w rejestrze podmiotów wprowadzających produkty, produkty w opakowaniach i gospodarujących odpadami zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz.U. z 2018 r. poz. 992 ze zm.) w zakresie transportu odpadów oraz zbierania zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego i ma nadany indywidualny nr rejestrowy.”

W siwz Dz. VI pkt 3 jest:

„b) aktualne zezwolenie na transport, zbieranie i przetwarzanie odpadów komunalnych zgodnie z wymogami Ustawy z dn. 14 grudnia 2012 roku o odpadach (Dz. U. z 2019 roku poz. 701) lub równoważne, w tym wydane na podstawie wcześniejszych przepisów,

c) wpis do rejestru zbierających zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny, prowadzonego przez Głównego Inspektora Ochrony Środowiska, wymagany zgodnie z art. 7 ustawy z dnia 11 września 2015 r. o zużytym sprzęcie elektrycznym i elektronicznym”

zmienia się na:

„b) wpis w rejestrze podmiotów wprowadzających produkty, produkty w opakowaniach i gospodarujących odpadami zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz.U. z 2018 r. poz. 992 ze zm.) w zakresie transportu odpadów oraz zbierania zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego i ma nadany indywidualny nr rejestrowy.”

Pytanie 7

Dotyczy: Dz. XVII Wymagania dotyczące zabezpieczenia należytego wykonania umowy pkt 1.

„1. Od Wykonawcy, którego oferta zostanie uznana za najkorzystniejszą wymagane będzie wniesienie przed podpisaniem umowy zabezpieczenia należytego wykonania umowy w wysokości: **5 % ceny ofertowej przedstawionej przez Wykonawcę (całkowitej wartości zamówienia)**”.

Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu w następujący sposób:

„1. Od Wykonawcy, którego oferta zostanie uznana za najkorzystniejszą wymagane będzie wniesienie przed podpisaniem umowy zabezpieczenia należytego wykonania umowy w wysokości: **2 % ceny ofertowej przedstawionej przez Wykonawcę (całkowitej wartości zamówienia)**”.

oraz Załącznik nr 1 do SIWZ Formularz ofertowy pkt 8

„6. Deklaruję/emy wniesienie zabezpieczenia należytego wykonania umowy w wysokości 5% ceny oferty w formie:”

Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu w następujący sposób:

„6. Deklaruję/emy wniesienie zabezpieczenia należytego wykonania umowy w wysokości **2 % ceny oferty w formie:**”

oraz Załącznik nr 10 do SIWZ Projekt Umowy:

„§ 5. Zabezpieczenie należytego wykonania umowy:

Strony potwierdzają, że przed zawarciem umowy Wykonawca wniósł zabezpieczenie należytego wykonania umowy w wysokości 5 % wynagrodzenia ofertowego (ceny ofertowej brutto), o którym mowa w § 3 ust. 1, tj. zł (słownie złotych W formie

Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu w następujący sposób:

„§ 5. Zabezpieczenie należytego wykonania umowy:

Strony potwierdzają, że przed zawarciem umowy Wykonawca wniósł zabezpieczenie należytego wykonania umowy w wysokości **2 % wynagrodzenia ofertowego** (ceny ofertowej brutto), o którym mowa w § 3 ust. 1, tj. zł (słownie złotych W formie

Odpowiedź:

Modyfikacja treści siwz: Dz. XVII Wymagania dotyczące zabezpieczenia należytego wykonania umowy pkt 1. otrzymuje brzmienie:

„1. Od Wykonawcy, którego oferta zostanie uznana za najkorzystniejszą wymagane będzie wniesienie przed podpisaniem umowy zabezpieczenia należytego wykonania umowy w wysokości: **2 % ceny ofertowej przedstawionej przez Wykonawcę (całkowitej wartości zamówienia)**”.

Modyfikacja treści siwz: Załącznik nr 1 do SIWZ Formularz ofertowy pkt 8 otrzymuje brzmienie:

„6. Deklaruję/emy wniesienie zabezpieczenia należytego wykonania umowy w wysokości **2 % ceny oferty w formie:**”

Modyfikacja treści siwz: Załącznik nr 10 do SIWZ Projekt Umowy otrzymuje brzmienie:

„§ 5. Zabezpieczenie należytego wykonania umowy:

Strony potwierdzają, że przed zawarciem umowy Wykonawca wniósł zabezpieczenie należytego wykonania umowy w wysokości **2 % wynagrodzenia ofertowego** (ceny ofertowej brutto), o którym mowa w § 3 ust. 1, tj. zł (słownie złotych W formie

Pytanie 8

Dotyczy: Załącznik nr 10 do SIWZ Projekt umowy § 3. Wynagrodzenie

„6. Za nieterminową płatność, Wykonawca ma prawo naliczyć odsetki ustawowe”.

Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu w następujący sposób:

„6. Za nieterminową płatność, Wykonawca ma prawo naliczyć odsetki ustawowe **za opóźnienia w transakcjach handlowych**”.

oraz

„7. W przypadku zatrudnienia przez Wykonawcę do realizacji zamówienia w zakresie robót umownych podwykonawców, Wykonawca zobowiązany jest załączyć do wystawionej przez siebie faktury:

- a) zestawienie należności dla wszystkich podwykonawców wraz z kopiami wystawionych przez nich faktur będących podstawą do wystawienia faktury przez Wykonawcę,

- b) dowody zapłaty zobowiązań wobec podwykonawców wynikających z faktur podwykonawców, o których mowa w lit. a). – dowodem zapłaty jest dokument obciążenia rachunku bankowego Wykonawcy lub oświadczenie podwykonawcy o zapłacie należności.
- c) oświadczenie podwykonawcy, złożone nie wcześniej niż w dniu wystawienia faktury przez Wykonawcę, że Wykonawca nie zalega z żadnymi zobowiązaniami w stosunku do podwykonawcy wynikającymi z umowy podwykonawstwa.
- d) do faktury końcowej oświadczenie podwykonawcy o dokonaniu przez Wykonawcę ostatecznego rozliczenia z podwykonawcą i nie posiadaniu z tego tytułu żadnych wierzytelności u wykonawcy robót”.

Wykonawca zauważa, że powyższy zapis jest właściwy dla umów, których przedmiotem są roboty budowlane. Potwierdza to treść artykułu 143b Ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz.U.2018.1986).

Mając na uwadze powyższe, Wykonawca zwraca się z wnioskiem o wykreślenie powyższych zapisów lub wyrażenie zgody na ich modyfikację w następujący sposób:

„7. W przypadku zatrudnienia przez Wykonawcę do realizacji zamówienia w zakresie robót umownych podwykonawców, Wykonawca zobowiązany jest załączyć do wystawionej przez siebie faktury:

- a) oświadczenie podwykonawcy, złożone nie wcześniej niż w dniu wystawienia faktury przez Wykonawcę, że Wykonawca nie zalega z żadnymi zobowiązaniami w stosunku do podwykonawcy wynikającymi z umowy podwykonawstwa.
- b) do faktury końcowej oświadczenie podwykonawcy o dokonaniu przez Wykonawcę ostatecznego rozliczenia z podwykonawcą i nie posiadaniu z tego tytułu żadnych wierzytelności u wykonawcy robót”.

Odpowiedź:

Modyfikacja treści siwz: Załącznik nr 10 do SIWZ Projekt umowy § 3. Wynagrodzenie pkt 6. otrzymuje brzmienie:

„6. Za nieterminową płatność, Wykonawca ma prawo naliczyć odsetki ustawowe **za opóźnienia w transakcjach handlowych**”.

Modyfikacja treści siwz: Załącznik nr 10 do SIWZ Projekt umowy § 3. Wynagrodzenie pkt 7 otrzymuje brzmienie:

„7. W przypadku zatrudnienia przez Wykonawcę do realizacji zamówienia w zakresie robót umownych podwykonawców, Wykonawca zobowiązany jest załączyć do wystawionej przez siebie faktury:

- a) oświadczenie podwykonawcy, złożone nie wcześniej niż w dniu wystawienia faktury przez Wykonawcę, że Wykonawca nie zalega z żadnymi zobowiązaniami w stosunku do podwykonawcy wynikającymi z umowy podwykonawstwa.
- b) do faktury końcowej oświadczenie podwykonawcy o dokonaniu przez Wykonawcę ostatecznego rozliczenia z podwykonawcą i nie posiadaniu z tego tytułu żadnych wierzytelności u wykonawcy robót”.

Pytanie 9

Dotyczy: Załącznik nr 10 do SIWZ Projekt umowy § 6. Obowiązki Wykonawcy

„9) osiągnięcia, zgodnie z art. 3b ust. 1 i art. 3c ust. 1 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminie i rozporządzeniami wykonawczymi do ww. ustawy, założonych poziomów recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami następujących frakcji odpadów komunalnych: papieru, metali, tworzyw sztucznych, szkła i innych niż niebezpieczne odpadów budowlanych i rozbiórkowych, oraz ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania,”

„f) za brak osiągnięcia poziomów odzysku i recyklingu wymaganych przepisami prawa oraz poziomu ograniczenia składowania odpadów ulegających biodegradacji w wysokości równej karze przewidzianej przepisami prawa (o których mowa w ustawie o utrzymaniu czystości i porządku w gminach) dla gminy za niewywiązanie się z tego obowiązku,”

Zgodnie z art. 9n Ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach podmiot odbierający odpady komunalne od właścicieli nieruchomości jest obowiązany do sporządzania rocznych sprawozdań, które zawierają m. in. informacje o masie odpadów papieru, metali, tworzyw sztucznych i szkła przygotowanych do ponownego użycia i poddanych recyklingowi. Podobną informację w sprawozdaniach rocznych przekazuje do wójta, burmistrza lub prezydenta podmiot prowadzący punkt selektywnego zbierania odpadów komunalnych (na mocy art. 9 na) oraz podmiot zbierający segregowane odpady komunalne (zgodnie z art. 9 nb). Na bazie przekazanych przez w/w podmioty informacji wójt, burmistrz, prezydent sporządza sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu gospodarowania odpadami komunalnymi (art. 9q), w którym zamieszcza informacje o osiągniętych poziomach recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami.

Mając na uwadze fakt, że Zamawiający nałożył na Wykonawcę obowiązek osiągnięcia wymaganych przepisami prawa poziomów recyklingu, Wykonawca zwraca się z pytaniem, w jaki sposób i w jakim terminie Zamawiający udostępni Wykonawcy informacje od wskazanych wyżej podmiotów, w zakresie ilości odpadów papieru, metali, tworzyw sztucznych i szkła przygotowanych do ponownego użycia i poddanych recyklingowi przez te podmioty w danym roku sprawozdawczym?

Odpowiedź:

Zamawiający udostępni Wykonawcy informacje od wskazanych wyżej podmiotów w zakresie ilości odpadów papieru, metali, tworzyw sztucznych i szkła przygotowanych do ponownego użycia i poddanych recyklingowi przez te podmioty w danym roku sprawozdawczym, drogą e-mailową w formie skanu dokumentu niezwłocznie po otrzymaniu przedmiotowych danych.

Pytanie 10

Dotyczy: Załącznik nr 10 do SIWZ Projekt umowy § 11. Odpowiedzialność odszkodowawcza

„1. Zamawiającemu przysługują od Wykonawcy kary umowne w poniższych przypadkach i wysokościach:

b) 1% całkowitej ceny brutto ogółem określonej w ofercie Wykonawcy za każdy stwierdzony przypadek nieprzestrzegania zasad segregacji odpadów przy odbiorze od mieszkańców, w szczególności mieszanie posegregowanych odpadów (odbiór jednym autem różnych rodzajów odpadów)

Wykonawca wnosi o modyfikację zapisów w następujący sposób:

„1. Zamawiającemu przysługują od Wykonawcy kary umowne w poniższych przypadkach i wysokościach:

b) 0,01% całkowitej ceny brutto ogółem określonej w ofercie Wykonawcy za każdy stwierdzony przypadek nieprzestrzegania zasad segregacji odpadów przy odbiorze od mieszkańców, w szczególności mieszanie posegregowanych odpadów (odbiór jednym autem różnych rodzajów odpadów)

Odpowiedź:

Modyfikacja treści siwz: Załącznik nr 10 do SIWZ Projekt umowy § 11. Odpowiedzialność odszkodowawcza otrzymuje brzmienie:

„1. Zamawiającemu przysługują od Wykonawcy kary umowne w poniższych przypadkach i wysokościach:

b) 0,01% całkowitej ceny brutto ogółem określonej w ofercie Wykonawcy za każdy stwierdzony przypadek nieprzestrzegania zasad segregacji odpadów przy odbiorze od mieszkańców, w szczególności zmieszanie posegregowanych odpadów (odbiór jednym autem różnych rodzajów odpadów)

W związku z wyżej udzielonymi odpowiedziami na pytania na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy Pzp Zamawiający dokonuje modyfikacji treści siwz:

1) W SIWZ 1.9.4. jest:

„Wykonawca zobowiązany jest do posiadania pisemnego potwierdzenia odbioru przez każdego właściciela nieruchomości pojemników i harmonogramu”.

zmienia się na:

„Wykonawca zobowiązany jest do posiadania pisemnego potwierdzenia odbioru przez każdego właściciela nieruchomości pojemników”.

2) Załącznik nr 10 do SIWZ Projekt umowy § 11. Odpowiedzialność odszkodowawcza jest:

„Kara za zwłokę w dostarczeniu pojemników i harmonogramów naliczana będzie jednostkowo od każdego niedostarczonego pojemnika i harmonogramu”.

zmienia się na:

„Kara za zwłokę w dostarczeniu pojemników naliczana będzie jednostkowo od każdego niedostarczonego pojemnika”.

3) W siwz XIII. Miejsce i termin składania i otwarcia ofert pkt.1 jest:

do dnia 25 listopad 2019 r. (poniedziałek) do godz. 10:00

zmienia się na:

do dnia 27 listopad 2019 r. (środa) do godz. 10:00

1) W siwz XIII. Miejsce i termin składania i otwarcia ofert pkt.2

jest:

Oferta w przetargu na: ODBIÓR I ZAGOSPODAROWANIE ODPADÓW KOMUNALNYCH Z TERENU GMINY BRZEŹNIO, nie otwierać przed: 25 listopada 2019 roku godz. 10.10

zmienia się na:

Oferta w przetargu na: ODBIÓR I ZAGOSPODAROWANIE ODPADÓW KOMUNALNYCH Z TERENU GMINY BRZEŹNIO, nie otwierać przed: 27 listopada 2019 roku godz. 10.10

2) W siwz XIII. Miejsce i termin składania i otwarcia ofert pkt.4

jest:

4. Miejsce otwarcia ofert:

Urząd Gminy Brzeźnio

ul. Wspólna 44, 98-275 Brzeźnio

sala konferencyjna

dnia 25 listopada 2019 roku o godz. 10:10

zmienia się na:

4. Miejsce otwarcia ofert:

Urząd Gminy Brzeźnio

ul. Wspólna 44, 98-275 Brzeźnio

sala konferencyjna

dnia 27 listopada 2019 roku o godz. 10:10

**Wójt gminy
/-/ Dorota Kubiak
Kierownik Zamawiającego**